

爱妻蜜语：谢谢你为我洗脚—李子曰

如果其中一位先离开

我们的同学因病离世了，他们夫妇一直是我们在服侍路上的战友。如今，她的丈夫率先离开，她的哀痛和孤独，即使在远方的我们，也能深切地感受到。我们只能透过直播参加同学的葬礼，一边看，我们俩一边流泪。**我知道，我们在想着同一件事，如果我们其中一位先离开了，那将是怎样的情景。**他们给了我们一次直观性的想像—我们就像他们如今那样。

如果我先离开，我知道我的妻会伤痛，但作为心理咨询师的她，我知道她会让自己哭，不断哭，直至自己的心被主医治。**然后，她会全情投入服侍主。**与此同时，她的心渴望着与我重逢，重逢的盼望，是她喜乐生存和专注神的坚定理由。

至于我，如果爱妻先离开呢，妻子问我：“你会怎样？”**我竟然不敢想**，每一次想到要与妻子永别的问题时，我都停滞了，无法往前想，不是由于我怕死。于是，妻子叮嘱在旁与我们一起参加直播葬礼的孩子说：“如果妈妈先离开，你们到时一定要陪伴爸爸，并且帮助爸爸表达感受。”

原来只是伪文艺

果然，**爱妻最了解我，我确实是一位把感受深藏的人。**即使多年来，在她心理咨询的“熏陶”下，并且循循善诱，我善于掌握别人的感受，乃至我妻子，我也认知自己内在以及蛛丝马迹的情感趋向，我还是不习惯在妻子面前口述感受。

不是羞于启齿，或许是一种自以为的“文艺心态”吧，觉得藏在心里，会使感受深化。当然，那是“文艺藉口”，**文艺反而将自己与感受实在抽离。**说白了，那不过是一种自私和逃避的伪文艺。

到这个时候，还文艺个屁，难道等爱妻化成土了，我才把感受告诉我的儿子吗？到那时，任何的语言和感受都是如此苍白，不如趁现在。**男人真的很少从口表达对妻子的肯定和感受，大多都藏在心里**，或刻意将肯定和感受的程度压低，表达的时候，总是一笔带过。





满满被服侍的幸福

如果把我和妻子的爱化为物质，分别放在天平的两端，我知道我会轻飘飘地被提起来。我不得不承认，妻子的爱比我重！没有她，我的生活可能就只有一张书桌，但她扩大了我的生活疆界，那里除了书桌，还有双人床、厨房、阳台、小区和邻舍。

结婚前我瘦得像火柴人，连岳父母都担心风一来，就把我吹去千里，剩下他们的女儿孤苦余生。感谢爱妻，她从不嫌弃；她告诉我，结婚后她会把我养得像个人。果然，结婚后的第一餐，我一辈子都记得，爱妻如此用心，一早就去了菜市场；然后，大半天她在厨房里。最后，她把每一道菜肴整齐地摆放在餐桌上。

她在厨房忙碌的大半天，我都在安静地阅读，直到她温柔地喊我。我们才两个人，她却做了5道菜，还没加上港式老火汤，我既惊喜又惊讶！那一餐，我马上就胖起来了，只是胖得不均匀，下半身像个气球，我整晚抱着这气球，无法入睡。

那一天妻子感到抱歉，以为自己未能做好贤妻，还累我一晚没睡好。其实，那是满满的幸福，被服侍的幸福。



爱宠激励效法主

耶稣蹲下来给门徒洗脚，然后用束在他腰间的手巾给门徒擦干的这一幕，我们常常在教会里模仿。当有人洗我的脚时，当下的感受非常矛盾——我的脚散发着臭味，对方却专注地在洗我的脚，羞愧和温馨在我的心里交叠。

从结婚的第一天开始，爱妻用心预备每一餐。即使她病了，她仍想办法给我煮饭，以致有人常常开我玩笑，说我是个被宠坏的男人。然而，我要感谢爱妻的宠坏，她让我看见和体会如同耶稣洗脚的爱情。羞愧和温馨再度浮现，且强烈地围困我，这围困我的羞愧和温馨，激发我效法耶稣。

在婚姻中彼此服侍

当我慷慨地洗别人的脚时，洗妻子的脚更是理所当然的，不然，我的服侍则前后不一。不给自己的妻洗脚，却慷慨地去洗他人的脚，这都是伪服侍。**服侍和婚姻在我们夫妇，是结合在一起的操练，我们如何效法耶稣去服侍他人，就如何效法耶稣去服侍彼此。**

我承认，在服侍和婚姻，妻子比我优秀。然而，我要感谢她的优秀，那是上主赐予我恩典的一部份，在人眼中或许以为宠坏，但如同恩典，反而产生自发动机力，在爱中自发去爱。因此，**我要称颂耶稣，他透过爱妻让我经历恩典的实在。**如同恩典，再也没有其他可以取代我的妻，当她是神赐予我恩典的一部份时。

那一天，不管是我或她先离开，我们都已经在有生之年、彼此的服侍中，领受和经历了恩典，没有遗憾了。



作者简介

李子曰，一位常常反思婚姻和学习爱的牧者，目前从事心理咨询工作，包括婚姻、男性和个人成长等。

转载自公众号“Vmeet”

https://mp.weixin.qq.com/s/rriYaJPoXAg9Sn6QxB_qcA

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。